

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Hermosa y patriótica labor

La benemérita y fecunda labor que en el territorio africano de la Guinea española han realizado y continúan en la actualidad los Misioneros del Corazón de María la ha dado a conocer a Cartagena el Rvdo. P. Marcos Ajuria, cejoso e incansable apóstol de la fé en aquel país donde ha permanecido por espacio de veintidos años, quien en la noche del sábado en uno de los salones de la Sociedad Económica de Amigos del País dió una conferencia, ilustrada con profusión de vistas cinematográficas, ante un distinguido auditorio en el que estaban representadas todas las clases sociales de esta ciudad.

Este benemérito Misionero describe a maravillas aquellos fértiles parajes, su flora y su fauna las costumbres de los negros indígenas y la labor civilizadora que los misioneros realizan, admirándose la transformación que han hecho de aquel pueblo que encontraron en el mayor estado de salvajismo en una importante y rica colonia española.

Ayer tarde dió otra conferencia en el Patronato del Sagrado Corazón y esta tarde ha dado otra en el Asilo de San Miguel.

Resultan muy interesantes e instructivas estas conferencias del P. Ajuria que son objeto de los más encomiásticos comentarios entre el numeroso público que concurre a ellas y por ello le felicitamos cordialmente.

Las fiestas de Primavera

Con objeto de ir preparando el programa de festejos que se han de celebrar en las próximas fiestas de Primavera, el señor Alcalde ha citado a los componentes de la Comisión para que concurren mañana a las seis y media de la tarde al despacho de la Alcaldía.

Recepción en el Ayuntamiento

Ayer mañana día de Reyes, se celebró en el Palacio del Ayuntamiento una recepción a la que concurre el elemento militar de la plaza, que saludó al Alcalde.

El acto se celebró en el salón de la Alcaldía y acompañaba al Alcalde señor Torres, el primer teniente de Alcalde señor Mediavilla con numerosa comisión de concejales.

De música

Ayer domingo, de 12'30 a 1'45 de la tarde, la laureada banda de Infantería de Marina, bajo la experta batuta del músico mayor don Jerónimo Oliver dió su semanal concierto en el paseo del Muelle de Alfonso XII, con un programa selecto que fué gratamente aplaudido.

También a la misma hora y alternando con la Infantería de Marina, dió un notable concierto la banda de música del crucero alemán «Emden», siendo aplaudidísima por el enorme público que le escuchó.

Antes de empezar el concierto, la banda española ejecutó el himno alemán, correspondiendo la banda germana con nuestra Marcha Real.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN De Zaragoza ha venido el Auxiliador de Oficinas de Marina don Alfredo Pelayo.

—De San Fernando el alférez de navío don Aquilino Aparicio.

—De Ferrol el alférez de navío don Francisco Arves.

—Ha venido de Barcelona el alférez de navío don Gerardo López de Arce.

—De Marín el alférez de navío don Martín Rubio y Hernández.

—De Barcelona el segundo contra-maestre de la Armada don Antonio Clemente Meca y el agente de Policía don Andrés Fernández Fernández.

—De Madrid ha regresado el Excmo. señor don Juan Antonio Gómez Quiles.

—Ha regresado de la Corte el médico don Carlos Lozano de Lamo.

—A Ferrol han marchado el Capitán de Corbeta don José Núñez y su bella esposa doña Caridad Aguirre.

—De Valencia, Madrid, Zaragoza y otras capitales han regresado el teniente coronel de Infantería don Cándido Mir y su bella sobrina la señorita María Luisa Corrochano.

—De su finca de Caravaca han regresado los señores de Egaña con sus hijos.

—Terminadas las vacaciones ha regresado a La Aljorra el culto Maestro Nacional de aquella «Iputación don Antonio García Sánchez.

Ha marchado a San Fernando (Cádiz), don Manuel Estudillo, con el fin de contraer matrimonio con una bella señorita gaditana.

—A San Fernando (Cádiz) marchó don Joaquín Bres, con el fin de pasar una temporada al lado de su familia.

NOTAS VARIAS

Han sido propuestos para su ascenso por elección, el Coronel de Ingenieros, don Félix Angosto Palme; Teniente Coronel de Infantería, don Carlos Leret Ubeda; Comandante de Estado Mayor, don Luis Madariaga Espinosa, y Capitán de Infantería, don Buenaventura Sánchez Palma.

ENFERMOS

Se encuentra enfermo el auxiliador de Oficinas de la Armada don Fernando Giménez de Cisneros.

—Se encuentra enferma doña Soledad Barado viuda de Bowron y su bizneta Soledad Domínguez.

—Se encuentra restablecida de su enfermedad la distinguida señora doña María de Bouza viuda de Nevado, madre del ilustrado comandante del regimiento Cartagena don Oscar.

Con la cocina de GAS

se puede obtener instantáneamente un conocimiento cualquiera. Basta un segundo para que el fuego esté disponible, tanto de día como de noche.

La seguridad absoluta de poder producir una llama calorífica para calentar agua, lisanas, preparar manjares, etc. es de un valor incalculable, sobre todo, tratándose de preparar remedios urgentes para un enfermo.

S A U

Para pasar la Noche Buena alegre comprar discos de gramófonos a CASA Ú.—MAYORÍ3

El «Donner n.º 8»

Hasta la hora presente y a pesar de los trabajos de exploración realizados por la Marina y la Aviación, sigue sin saberse la suerte que hallan corrido los tripulantes del «Donner número 8» encontrado en las proximidades de Orán.

El crucero «Extremadura» ha recogido los restos del referido aparato, dirigiéndose con ellos a Melilla.

El cañonero «Canalejas» y el destructor «Alsedo» han regresado a nuestro puerto, después de haber realizado las exploraciones encomendadas por la superioridad, habiendo corrido un tiempo durísimo.

La Cruz Roja

Fiesta de Reyes

Bajo la presidencia del General Briñas, y de los señores que componen la Junta Local de la Cruz Roja cartagenera y los jefes y oficiales de su Ambulancia Sanitaria, se celebró ayer tarde, el reparto de juguetes a los hijos de los camilleros de dicha Institución, acto simpático, que se debe a la iniciativa del Jefe de dicha Ambulancia señor Moncada.

Pronunciaron discursos el General Briñas y el distinguido Comandante de Infantería don Oscar Nevado leyendo una hermosa poesía el notable poeta don Esteban Satorres.

Se distribuyeron más de 150 juguetes entre los niños y niñas, que llenaban el local, reinando durante el acto gran alegría y animación y resultando una fiesta altamente emocionante, por cuya organización merece aplausos muy entusiastas esta Cruz Roja que así se preocupa del personal que tiene a sus órdenes.

TOROS

En Murcia

Ayer con una buenisima entrada, casi el lleno, se celebró la fiesta taurina anunciada en la que se lidiaron cuatro vaquillas de Chichí que fueron bravas.

Actuaron de matadores Salvador Tello, de Sevilla y Ramón Carrillo, de Oihuela. El primero estuvo muy bien en todo, siendo obsequiado con la oreja de su segunda res y Carrillo demostró ignorancia, pero facilidad al herir.

De los rehileteros sobresalieron Triviño que fué cogido sin consecuencias graves, J. Hernández y Muntaner.

Pedro Domecq y C.ª

CASA FUNDADA EN 1730

Vinos, Coñac y Champang

PROPIETARIA DE DOS TERCIOS DEL PAGO DE MACHANUDO, viñedo el más renombrado en la Región JEREZ DE LA FRONTERA

«Casa en Londres y Representantes en todos los países» «Grandes destilerías y bodegas en Santúcar de Barrameda.» «Jerez de la Frontera, Tomelloso (Ciudad Real)»

Conferencia extractada

(Por telégrafo)

En los centros oficiales no se tiene alguna noticia referente al paradero de los aviadores señores Kaulak, Tauler y el mecánico Morilla, acentuándose las impresiones pesimistas.

Según el comandante Burguete, el amaraje debió ser por avería normal en el motor, pues la canoa de instalación radiotelegráfica está instacta y cree que los tripulantes permanecieron algunas horas a bordo del hidro, hasta que el viento y las olas produjeron grandes daños en el aparato, que arrancaron las alas y los motores.

—Yanguas llegó ayer a Barcelona, visitando la Diputación y el Ayuntamiento.

Hoy visitará las obras de la Exposición regresando seguidamente a Madrid.

Es probable que se detenga unas horas en Zaragoza.

—Aunós emprenderá hoy también el viaje de regreso desde Barcelona.

—Continua el temporal de nieve en casi toda España.

En la tarde y madrugada de ayer se iniciaron en Madrid nevadas no llegando a cuajar.

—No obstante el intenso frío salieron las cabalgatas de reyes, organizadas por «El Heraldo» y «Casino de Clases», repartiendo juguetes a los niños de los asilos provinciales y de distintos centros, entre ellos en las Escuelas de María Stella, Cárcel y Ciudad Infantil.

En Fomento y Artes y Unión

Patriótica se repartieron igualmente juguetes. En la Unión Patriótica, se repartieron más de cuarenta mil, asistiendo al acto Gabilán, don José Primo de Rivera, Aristizábal, Barreto y otros afiliados.

—La capilla pública de Palacio resultó solemne.

En la comitiva figuraban el Rey de uniforme de Capitán General de la Armada; la Reina doña Victoria, las Infantas con los trajes protocolarios, los infantes don Jaime, don Fernando, Jefes de Palacio, Casa Militar y grandes damas.

La misa rezada fue oficiada por el nuevo Obispo de Sión. En el ofertorio el Rey ofreció oro, incienso y mirra en tres carives, que se regalaron según es costumbre a las tres parroquias más pobres.

Un gran gentío, presenció la ceremonia desde las galerías

Por la tarde se celebró la recepción militar que estuvo concurrencidísima. Penetraron primero en la cámara regia Estella con los Ministros; los capitanes generales Weyler y Aznar, después los Directores Generales de todas las armas y del Supremo de Guerra; los Jefes de Departamentos de Ejército y Marina; nutridas comisiones de todas las dependencias militares.

Las noticias de provincias dicen que se celebró la festividad de Reyes con vistosas cabalgatas y reparto de juguetes.

—En una casa de la calle de Meson de Paredes resultaron intoxicados por las emanaciones de un brasero un matrimonio y tres hijos.

Para obtener lámparas buenas pida Vd. siempre OSRAM